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 ریاضی طْم تدزتی          دُکذٍ ریاضی لشل پذیذٍ ُای تصادفی ّ احتوال/فصل اّل

 

 

 

 « پذیذٍ ُا ّ آسهایغ ُایی را کَ اس ُوَ ی حالت ُای هوکي در تَ ّلْع پیْطتي آى ُا هغلع تاػین اها اس ایي کَ کذام حالت: پدِدً ی تظادفی 

 .ًذاػتَ تاػین یک پذیذٍ ی تصادفی هی گْیین لغعا رخ خْاُذ داد اعویٌاى

 .خای خالی را تا عثارات هٌاطة پز کٌیذ(  ۱توزیي 

 (۱۳۹۱اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۱طْال ) .هی گْیین .............................   «تَ پذیذٍ ُایی کَ اس تَ ّلْع پیْطتي آى ُا اعویٌاى ًذاػتَ تاػین   -

هدوْعَ ی ػاهل ُوَ ی حالت ُای هوکي در تَ ّلْع پیْطتي ایي پذیذٍ ی تصادفی  «اگز یک پذیذٍ ی تصادفی داػتَ تاػین : فضای ىهُىٌ ای 

 . را فضای ًوًَْ ای هی ًاهین 

 .ًوایغ هی دٌُذ  n(s)ّ تعذاد اعضای فضای ًوًَْ ای را تا  «ًوایغ هی دٌُذ  Sفضای ًوًَْ ای را هعوْلا تا حزف : تذکز 

 .لاتل ػوارع تاػذ آى را یک فضای ًوًَْ ای گظظتَ هی ًاهین Sاگز اعضای : ًکتَ 

 ( هثال 

 

 .خای خالی را تا عثارات هٌاطة پز کٌیذ( ۲توزیي 

     (۱۳۹۱اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۱طْال ) .                 هی ًاهین..................... آى را یک فضای ًوًَْ ای  «اگز اعضای فضای ًوًَْ ای لاتل ػوارع تاػذ 

 (۱۳۸۹تحاى ًِایی دی هاٍ ام ۱طْال )  .فضای ًوًَْ ای فزسًذاى ایي خاًْادٍ را هؼخص کٌیذ. خاًْادٍ ای دارای چِار فزسًذ اطت (۳توزیي 

 :هغلْب اطت  «را رّی یک کارت ًْػتَ ّ یکی اس کارت ُا را تَ تصادف تزهی دارین   ۲۰ُز یک اس اعذاد سّج عثیعی کْچکتز اس ( ۴توزیي 

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی دی هاٍ  ۱طْال )           فضای ًوًَْ ای ایي آسهایغ  -

را یک  Sُز سیز هدوْعَ ی  «فضای ًوًَْ ای ایي پذیذٍ یا آسهایغ تصادفی تاػذ  Sاگز یک پذیذٍ ی تصادفی رخ دُذ ّ : پّضاند تظادفی 

 .هی ًاهین  Sپیؼاهذ تصادفی در فضای ًوًَْ ای 

 .را پیؼاهذ حتوی هی ًاهین =S Aّ پیؼاهذ را پیؼاهذ ًؼذًی  ∅  =A  پیؼاهذ:  ًکتَ 

 

 پذیذٍ ی تصادفی S: فضای ًوًَْ ای  n(s): فضای ًوًَْ ای  ایتعذاد اعض

  ۲  n(s)= { رّ ّ پؼت}=S َاًذاختي یک طک 

 پدِدً ٍای تظادفی
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 .را هؼخص کٌیذ A.تعزیف هی کٌین کَ تاص عذد سّج ّ طکَ رّ تیایذ چٌیيرا  Aیک تاص ّ یک طکَ را تا ُن هی اًذاسین ّ پیؼاهذ ( هثال

۶۲ = ۱۲هی داًین فضای ًوًَْ ای ایي هثال دارای( حل  A ={ (۲ «رّ )ّ ( ۴ «رّ )ّ ( ۶ «رّ )}:        عضْ اطت ّ دارین  ×

 

 (۱۳۹۰هاٍ  ػِزیْراهتحاى ًِایی  ۱طْال ) :تاص را تا ُن پزتاب هی کٌینیک طکَ ّ یک ( ۵توزیي 

  .تاػذ ۵پیؼاهذ آى را تٌْیظیذ کَ عذد رّی تاص تشرگ تز اس   -

 :هغلْب اطت  «را رّی یک کارت ًْػتَ ّ یکی اس کارت ُا را تَ تصادف تزهی دارین   ۲۰ُز یک اس اعذاد سّج عثیعی کْچکتز اس ( ۶توزیي

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی دی هاٍ  ۱طْال ) .تاػذ ۳کَ در آى رّی کارت اّل یا هضزب  Aپیؼاهذ   -

 .خاُای خالی را تا عثارات هٌاطة پز کٌیذ ( ٧توزیي 

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی دی هاٍ  ۴طْال ) .هی ًاهین................را پیؼاهذ  =S Aّ پیؼاهذ ............... را پیؼاهذ ∅  =A  پیؼاهذ  -

  

 

⊇Aفضای ًوًَْ ای یک پذیذٍ ی تصادفی ّ  Sاگز : نتهم ِک پّضاند  S   هتون پیؼاهذ  «پیؼاهذی در ایي فضای ًوًَْ ای تاػذA  را تاA’  ًوایغ

 ((.رخ ًذُذ Aسهاًی رخ هی دُذ کَ پیؼاهذ  ’Aپیؼاهذ  ))ّ تعثیز آى چٌیي اطت کَ. هی دُین 

 :تَ تعزیف هتون یک پیؼاهذ ًتایح سیز حاصل هی ػًْذ  تا تْخَ: تذکز 

∪ A( الف A′ = S 

∩ A( ب A′ = ∅ 

=n(A’)( ج n S − n(A) 

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی ػِزیْر هاٍ  ۲طْال ) .در خاُای خالی عثارت هٌاطة لزار دُیذ( ۸توزیي 

⊇Aاگز  S   ّA’  هتونA  ٍتاػذ آى گا................... A ∩ A′ =  ّ ................A ∪ A′ =                                         

∪ Aپیؼاهذ  «تاػٌذ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز: اجتهاع ده پّضاند  B  سهاًی رخ هی دُذ کَ پیؼاهذA یا پیؼاهذB  یا ُز دّ رخ

 .دٌُذ

∩ Aپیؼاهذ  «تاػٌذ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز: اصتراک ده پّضاند  B  سهاًی رخ هی دُذ کَ ُن پیؼاهذA ُن پیؼاهذ ّB  رخ

 .دٌُذ

 اعهال رهی پّضاندٍا
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رخ  Bرخ دُذ ّلی پیؼاهذ  Aسهاًی رخ هی دُذ کَ پیؼاهذ  A-Bپیؼاهذ  «تاػٌذ  Sدّ پیؼاهذ در فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز: تفاضل ده پّضاند 

 .ًذُذ

∩ Aتاػٌذ ّ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز: پّضاندٍای ىاسازگار  B =  .در ایي صْرت آى ُا را دّ پیؼاهذ ًاطاسگار هی ًاهین ∅

∩ A ّ اگز.دّ پیؼاهذ ًاطاسگار تاػٌذ تا ُن رخ ًوی دٌُذ A  ّBدر ّالع اگز  B ≠  .آى ُا را طاسگار هی ًاهین «∅

 :را تَ صْرت سیز تعزیف هی کٌین  A ّ B  ّCّ پیؼاهذُای ( یا تاطی را دّ تار هی اًذاسین ) هی اًذاسین دّ تاص را تا ُن ( طْال

Aتاػذ ۴پیؼاهذ آى کَ عذد رّ ػذٍ ی تاص اّل                                                                                                                        = 

Bتاػذ٧پیؼاهذآى کَ هدوْع اعذاد دّ تاص         = 

 C =آى کَ اعذاد رّ ػذٍ هتوایش تاػٌذپیؼاهذ          

 

∪Aُزیک اس پیؼاهذُای  B   ّA ∩ B   ّC’   ّA-B  ّA-C  را هؼخص کٌیذ؟ 

  (۱۳۹۱اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۱طْال ) .خای خالی را تا عثارت هٌاطة پز کٌیذ ( ۹توزیي 

∩ A تاػٌذ ّ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز  - B ≠  . هی ًاهین................ را دّ پیؼاهذ  A ,Bدر ایي صْرت  « ∅

  ( ۱۳۹۰ ػِزیْراهتحاى ًِایی  ۲طْال ) .                  خای خالی را تا عثارت هٌاطة پز کٌیذ ( ۱۰توزیي 

∩ A تاػٌذ ّ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز  - B =  .ًاهینهی ................ را دّ پیؼاهذ  A ,Bدر ایي صْرت  « ∅

 

 

 

 .را اصغلاحا احتوال ّلْع آى پیؼاهذ هی ًاهٌذ Sدر  فضای ًوًَْ ای  Aاًذاسٍ ی اهکاى تَ ّلْع پیْطتي ُزپیؼاهذ تصادفی : تعزیف احتوال 

 .ًوایغ هی دٌُذ P(A)ّ آى را تا ًواد 

    =  :فزهْل احتوال 
 Aتعذاد اعضای پیؼاهذ

Sًَْتعذاد اعضای فضای ًو
 P(A) = 

n(A)

n(S)
 

≥   : Aاحتوال رخذاد پیؼاهذ  P(A) ≤   .یعٌی احتوال رخذادُز پیؼاهذ حذالل صفز ّ حذاکثز یک اطت                     ۱۰

 ∅)۱P(S)=                                  ّ۰)= P  : ًکتَ 

 احتهال
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∪ P(A : تاػٌذ دارین  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A  ّBاگز : قاىُن جهع احتهالات  B) = P A + P B − P(A ∩ B) 

 P-۱=(A)P (’A)                                         هتون آى تاػذ دارین ’S  ّAپیؼاهذی اس فضای ًوًَْ ای  Aاگز : احتهال پّضاند نتهم 

 :احتهال پّضاندٍای ىاسازگار 

∩ Aچْى « دّ پیؼاهذ ًاطاسگار تاػٌذ  A  ّBاگز  «تا تْخَ تَ لاًْى خوع احتوالات  B = ∅   ّ۰=(∅)P  تٌاتزایي هی تْاى ًْػت : 

P(A ∪ B) = P A + P B  

∪ P(A اگز( ۱۱توزیي  B) = P A + P B  آى گاٍ « تاػذ( = ............B A∩)P ( ۱۳۹۰اهتحاى ًِایی دی هاٍ  ۴طْال) 

 

« تْدٍ ّ اتفاق افتادى ُزکذام اس آى ُا تاثیزی در اتفاق افتادى دیگزی ًذاػتَ تاػذ  Sدّ پیؼاهذ اس فضای ًوًَْ ای  A ّ Bاگز : پّضاند نستقل 

× P A:                                                                                        ایي دّ پیؼاهذ را هظتمل هی ًاهین ّ دارین  P B  ( =B A∩)P 

پیؼاهذ  Bاطت ّ  <<رّ >>پیؼاهذ تزآهذُایی تاػذ کَ در آى دّهیي پزتاب  Aاگز. هی کٌین   باترپطکَ طالوی را طَ تار( ۱۲توزیي 

 هظتمل ُظتٌذ؟چزا ؟ A ّ Bآیا دّ پیؼاهذ  «تَ صْرت هتْالی ظاُز ػذٍ اطت  <<رّ >>تزآهذُایی تاػذ کَ در آى فمظ دّ 

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۲طْال ).                  .(                را هؼخص کٌیذفضای ًوًَْ ّ ُزیک اس پیؼاهذُا )

𝑛 تزاتز تا  «ػی تَ عْری کَ تزتیة اًتخاب آى ُا هِن ًثاػذ  nػی اس  rتعذاد حالات اًتخاب : یاد آّری 
r
 :هی تاػذ ّ دارین   

𝑛!

r!(n−r)!
= 𝑛

r
  

 

  

 فرزىد( داصتو)تُلداحتهال اىداختو سکٌ ِا : دستٌ ی اهل 

۲تزاتز تا ( تار پزتاب یک طکَ  nیا ) طکَ  nفزسًذ یا پزتاب  nتعذاد اعضای فضای ًوًَْ ای تْلذ 
n

 .اطت  

 پیؼاهذ آى کَ حذالل دّ فزسًذ ایي خاًْادٍ پظز تاػذ را ًْػتَ ّ احتوال آى را هحاطثَ کٌیذ؟ .خاًْادٍ ای دارای چِار فزسًذ اطت(۱۳توزیي 

 (۱۳۸۹اهتحاى ًِایی دی هاٍ  ۱طْال )  .حذالل دّ فزسًذ پظز هعادل آى اطت کَ دّ فزسًذ پظز یا طَ فزسًذ پظز یا چِار فزسًذ پظز تاػٌذ: راٌُوایی 

 احتهال پرتاب تاس: دستٌ ی دهم 

۶تزاتز تا ( تار پزتاب یک تاص  nیا ) تاص  nتعذاد اعضای فضای ًوًَْ ای پزتاب 
n

 .اطت   

   (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی دی  ۴طْال ) .تاػذ ۵هغلْتظت احتوال آى کَ هدوْع اعذاد رّ ػذٍ طَ تاص کْچکتز اس . طَ تار هی اًذاسین تاطی را  ( ۱۴توزیي

 دستٌ بيدی سُالات احتهال
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 احتهال پرتاب  تاس ه سکٌ  با ٍم : دستٌ ی سُم 

هی تْاى اس راتغَ ی سیز در حل طْالات « پیؼاهذُای آى ُا هظتمل اس ُن ُظتٌذ چْى  «را تا ُن پزتاب هی کٌین  ٌُگاهی کَ تاص ّ طکَ ای

× P A.                                                                                                                       هزتْط تَ ایي دطتَ اطتفادٍ ًوْد P B  ( =B A∩)P 

 (۱۳۹۰ ػِزیْراهتحاى ًِایی  ۱طْال ).   تیایذ ۴احتوال آى را تیاتیذ کَ طکَ پؼت یا تاص  «یک تاص ّ یک طکَ را تا ُن پزتاب هی کٌین (  ۱۵توزیي 

∪ P(Aاس راتغَ ی : راٌُوایی  B) = P A + P B − P(A ∩ B)   پیؼاهذُای آى ُا هظتمل اس ُن ُظتٌذ تزای ّ ًیشچْى .اطتفادٍ هی کٌین

× P A     .کٌینهحاطثَ ی احتوال اػتزاک دّ پیؼاهذ اس راتغَ ی هماتل اطتفادٍ هی  P B  ( =B A∩)P  

 

 احتهال تُلد : دستٌ ی چَارم 

۱۲ًفز در هاٍ ُای طال تزاتز تا  nتعذاد اعضای فضای ًوًَْ ای تْلذ 
n

 .اطت  

۳۶۵ًفز در رّسُای طال تزاتز اطت تا  nتعذاد اعضای فضای ًوًَْ ای تْلذ 
n

 .اطت  

 (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۳طْال ) ؟ ًثاػذلذر احتوال دارد کَ رّس تْلذ ُیچ دّ ًفزی یکظاى « ًفزی  ۲۵کلاص  در یک( ۱۶توزیي 

 ( ًفز۶ٍتین ) چمذر احتوال دارد در یک تین ّالیثال ( ۱٧توزیي 

 ُوَ در هاٍ خزداد هتْلذ ػذٍ تاػٌذ ؟( الف

 ُیچ دّ ًفزی در یک هاٍ هتْلذ ًؼذٍ تاػٌذ ؟( ب 

 

 (نضرب بُدن ) احتهال بخش پذِری : ی پيجم  دستٌ

 . هی تاػذ kتز  nتزاتز تا خارج لظوت تمظین  « nتا  ۱اس  kتعذاد هضارب 

 ًیظت؟ ۳هضزب ( ب اطت ؟ ۲هضزب ( الف:  تا چَ احتوالی . عذدی اًتخاب هی کٌین  ۱۰۰تا  ۱اس تیي اعذاد ( ۱۸توزیي 

 = ۵۰چْى : حل الف 
۱۰۰

۲
 : در ًتیدَ  «ُظتٌذ  ۲عذد هضزب  ۵۰تعذاد  ۱۰۰تا  ۱پض در تیي اعذاد   

۵۰

۱۰۰
=

۱

۲
 P(۲هضزب) = 

 .هی تاػذ ۵یا  ۰یکاًغ  ۵عذد سّج یکاًغ سّج ّ عذد هضزب :   احتهال ساختو کلهٌ ِا عدد خاص: دستٌ ی صضم 

       :                                                تا چَ احتوالی . عذدی دّ رلوی ّ تذّت تکزار ارلام هی ًْیظین  ۹ّ  ۰ « ۵ « ۳تَ کوک ارلام ( ۱۹توزیي 

 اطت؟ ۵عذد ًْػتَ ػذٍ هضزب ( اطت ؟                           ب ۵عذد ًْػتَ ػذٍ سّج یا تشرگتز اس  ( الف
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 احتهال در جاِگضت ٍا : دستٌ ی ٍفتم 

 .هی تاػذ !nهی تْاًٌذ کٌار ُن خاتدا ػًْذ تزاتز تا ( ػی هتوایش nیا ) ًفز  nتعذاد حالاتی کَ 

 .کٌار ُن ایظتادٍ اًذ «  چِار تزادر در یک صف( ۲۰توزیي 

 تا چَ احتوالی تشرگ تزیي ّ کْچک تزیي تزادر ُوْارٍ کٌار ُن ُظتٌذ؟( الف

 تزادر در اّل ّ آخز صف ّالع ػذٍ تاػٌذ ؟تا چَ احتوالی تشرگ تزیي ّ کْچکتزیي ( ب

 

      ۸      ۱               احتهال در عقربٌ: دستٌ ی ٍضتم 

   ۵   ۴                            عمزتَ ای هغاتك ػکل سیز ّ تَ تصادف پض اس تَ حزکت درآهذى رّی (۲۱توزیي 

 :چمذر احتوال دارد . ًؼاى هی دُذ ًاحیَ ی ػکل هی ایظتذ ّ عذدی را  ۸یکی اس 

 .عمزتَ عذدی اّل را ًؼاى دُذ ( الف

 .عمزتَ عذدی اّل یا فزد را ًؼاى دُذ ( ب

 .تایظتذ  ۳عمزتَ رّی عذد هضزب ( ج

 

 جعبٌ ِا گرهً«  احتهال اىتخاب از ِک ظرف: دستٌ ی ىَم 

n تزاتز تا  «ػی تَ عْری کَ تزتیة اًتخاب آى ُا هِن ًثاػذ  nػی اس  rتعذاد حالات اًتخاب 
r
 :هی تاػذ ّ دارین   

𝑛!

r!(n−r)!
= 𝑛

r
  

 :سٌ حالت اىتخاب 

n :  ػی تزاتز اطت تا  nػی اس  rاًتخاب ( حالت اّل 
r
  

  ػی  nػی یکی پض اس دیگزی ّ تذّى خای گذاری اس تیي   rاًتخاب (حالت دّم 

  =۴۲                   :هثال 
٧

۱
  

۶

۱
 .هِزٍ اًتخاب هی کٌین  ٧هِزٍ را یکی پض اس دیگزی ّ تذّى خای گذاری اس تیي  ۲     →تعذاد حالات      =  

 ػی   nػی یکی پض اس دیگزی ّ تا خای گذاری اس تیي   rاًتخاب ( حالت طْم 

  =۴۹        : هثال 
٧

۱
  

٧

۱
 .هِزٍ اًتخاب هی کٌین  ٧هِزٍ را یکی پض اس دیگزی ّ تا خای گذاری اس تیي ۲     →تعذاد حالات      =  
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 « هِزٍ تَ تصادف خارج هی کٌین    ۳ «هِزٍ طیاٍ هی تاػذ   ۲هِزٍ طثش ّ   ۳هِزٍ طفیذ ّ    ۴اس خعثَ ای کَ ػاهل ( ۲۲توزیي 

        (۱۳۹۰اهتحاى ًِایی خزداد هاٍ  ۲طْال ).     هِزٍ طثش تاػذ  ۲حذاکثز ( ب .هِزٍ طفیذ تاػذ    ۲فمظ ( الف :    هغلْب اطت احتوال آى کَ 

داًغ آهْس اًتخاب هی  ۳تَ تصادف  .ًذداًغ آهْس طال اّل داّعلة ػذٍ ا ۴داًغ آهْس طال طْم ّ  ۵ «تزای تؼکیل تیوی ( ۲۳توزیي 

. ًفز طال اّلی تاػذ  ۱حذاکثز ( الف  :احتوال آى را پیذا کٌیذ کَ .کٌین

 (۹۰خزداد یی اهتحاى ًِا ۱طْال )      (هحاطثَ ی خْاب ُای پایاًی الشاهی ًیظت )     .ًثاػٌذطال طْهی  «داًغ آهْس اًتخاب ػذٍ  رفى صٍُیچ کذام اس ( ب

لاهپ ُا اس  احتوال آى کَ «طَ لاهپ تَ تصادف ّ ُن سهاى خارج هی کٌین . لاهپ هعیْب هْخْد اطت  ۴لاهپ طالن ّ  ۶درخعثَ ای ( ۲۴توزیي 

 (۹۰اهتحاى ًِایی ػِزیْر ۴طْال)                                                                                                                                     یک ًْع تاػذ را تیاتیذ ؟

احتوال آى کَ ُز دّ هِزٍ  «هِزٍ تَ تصادف خارج هی کٌین   ۲اس ایي کیظَ . هِزٍ طیاٍ ّخْد دارد   ۴هِزٍ طفیذ ّ   ۳در کیظَ ای ( ۲۵توزیي 

 ( ۹۰اهتحاى ًِایی دی  ۲طْال )                                                                                                           ُوزًگ تاػٌذ را تَ دطت آّریذ ؟           

( ِا فرد ) سپس اىتخاب نَرً ( جعبٌ ِا گرهً )رف ابتدا اىتخاب ظ: دستٌ ی دٍم 

اًتخاب  (یا فزدی)  طپض اس آى هِزٍ ای «را اًتخاب کٌین ( یا گزٍّ ُا )داػتَ تاػین ّ تخْاُین اتتذا یکی اس ایي ظزّف ( یا گزٍّ ) اگز چٌذ ظزف 

. در ّالع تِتز اطت اس ًوْدار درختی اطتفادٍ کٌین. کٌین  بٍصاذمرا ًیش ( یا گزٍّ ُا )ظزّف  تایذ احتوال اًتخاب «کٌین 

یکی اس ایي دّ خعثَ .هِزٍ ی آتی ّخْد دارد ۲هِزٍ ی لزهش ّ  B  »۳هِزٍ ی آتی ّ در خعثَ ی  ۳هِزٍ ی لزهش ّ  A » ۴در خعثَ ی ( ۲۶توزیي 

 ( ۸۹اهتحاى ًِایی دی  ۳طْال ) احتوال دارد ایي هِزٍ آتی تاػذ؟ چمذر. هِزٍ تَ تصادف اس آى خعثَ خارج هی کٌین  ۱ّ را تَ تصادف اًتخاب کزدٍ 

یکی اس ایي دّ .ّخْد دارد طیاٍهِزٍ ی  ۲ّ  طفیذهِزٍ ی  B  »۴ّ در خعثَ ی  طیاٍهِزٍ ی  ۳ّ  طفیذهِزٍ ی  A » ۵در خعثَ ی ( ۲٧توزیي 

                                                                                                      تاػذ؟ طیاٍاحتوال دارد ایي هِزٍ  چمذر. هِزٍ تَ تصادف اس آى خعثَ خارج هی کٌین  یکّ خعثَ را تَ تصادف اًتخاب کزدٍ 

 (۹۰اهتحاى ًِایی ػِزیْر ۳طْال)

 (اعضاری ) احتهال درطدی : دستٌ ی ِازدٍم 

احتوال آى کَ حذالل یکی اس آى ُا در  «هی تاػذ  ۰/۳ّ احتوال آى کَ علی در کٌکْر  ۰/۶احتوال ایي کَ رضا در کٌکْر لثْل ػْد ( ۲۸توزیي 

 (۹۱خزداد اهتحاى ًِایی   ۳طْال ) .                                                                                                          کٌکْر لثْل ػْد را تَ دطت آّریذ

آى کَ در  ّ احتوال ۰/۸۵ ّ احتوال ایي کَ در درص ػیوی لثْل ػْد٧/۰احتوال آى کَ داًغ آهْسی در درص ریاضی لثْل ػْد ( ۲۹توزیي 

( ۹۰خزداد اهتحاى ًِایی   ۴طْال ) احتوال آى کَ حذالل در یکی اس درّص ریاضی ّ ػیوی لثْل ػْد چمذراطت؟.اطت ۰/۶ُز دّ درص لثْل ػْد 

آى کَ در  ّ احتوال ٧/۰ لثْل ػْد فیشیک ّ احتوال ایي کَ در درص۴/۰ ًؼْداحتوال آى کَ داًغ آهْسی در درص ریاضی لثْل  (۳۰توزیي

 (۸۹ دیاهتحاى ًِایی   ۲طْال ) لثْل ػْد چمذراطت؟ فیشیکاحتوال آى کَ حذالل در یکی اس درّص ریاضی ّ .اطت ۰/۵ُز دّ درص لثْل ػْد 
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